

Mestna občina Kranj
Mestni svet
Slovenski trg 1
4000 Kranj

Zadeva: Predlog amandmaja k spremembi Statuta Mestne občine Kranj

Na podlagi Poslovnika Mestnega sveta Mestne občine Kranj (Uradni list RS, št. 44/21 - UPB2), podajam naslednji AMANDMA k predlogu spremembe Statuta MOK:

Vsebina amandmaja:

Glede na v razpravo na seji Mestnega sveta kjer je bil izražen pomislek o združitvi krajevnih skupnosti Huje z KS Planina, s katerim je KS Huje izrazila nesoglasje k združitvi sem kot predlagateljica pripravila amandma k 6. členu, ki ohranja obstoječo ureditev, tako da obe krajevni skupnosti še naprej delujeta kot samostojni. Upoštevajoč navedeno se priloga iz 7. člena predloga, ki določa območja krajevnih skupnosti MOK nadomesti z novo prilogo, ki postane sestavni del Statuta v 7. členu predloga spremembe Statuta Mestne občine Kranj, kjer je navedeno: **»Svetovalni referendum, izveden v času rednih lokalnih volitev, se šteje kot dokončna odločitev prebivalcev posamezne krajevnosti.«**

se doda **nov odstavek**, ki se glasi:

»V primerih, ko svetovalni referendum ni bil izveden z zadostno vključenostjo, obveščenostjo in udeležbo prebivalstva, oziroma kadar po izvedbi referendum nastopijo bistvene spremembe v demografiji, prostorskem razvoju ali urbanističnih načrtih območja, se mora pred dokončno odločitvijo izvesti dodatno javno posvetovanje ali ponovitev svetovalnega referendum. Ocenjevanje zadostnosti udeležbe in obveščenosti opravi neodvisno strokovno telo, ki ga imenuje Mestni svet.«

Utemeljitev amandmaja:

Svetovalni referendum glede združitve KS Huje s KS Planina, ki je bil izveden ob rednih lokalnih volitvah, ni bil zavezujoč in ni potekal v okoliščinah, ki bi zagotavljale celovito informiranost občanov. Izglasovana podpora združitvi temelji na nizki volilni udeležbi (sodelovalo je zgolj 447 volilcev iz KS Huje, od katerih je 311 glasovalo za), kar predstavlja le manjši delež vseh prebivalcev KS Huje. Številni občani, zlasti iz starejših delov naselja Huje, niso bili ustrezno informirani o dolgoročnih posledicah združitve, obenem pa takrat še niso bili znani aktualni načrti o širitvi naselja Planina (priključitev območja ISKRICA in predvidena gradnja novega naselja pri MEGA Centru), ki bodo bistveno spremenili prostorsko in socialno strukturo obeh KS. Prav tako prebivalci niso mogli vedeti, da bo svetovalni referendum neposredno zavezujoč.

V izogib nepovratnim in morebiti neustreznim odločitvam, ki bi vplivale na zgodovinsko identiteto in samostojnost krajevnosti Huje, predlagamo, da se obravnava združitve ponovno ovrednoti na podlagi novih dejstev in v okviru ponovnega vključevanja krajanov.

Predlagateljica svetnica MS, Sonja Mašić

OBRAZLOŽITEV AMANDMAJA-priloga k amandmaju

Spoštovani,

kot predsednica sveta Krajevne skupnosti Huje in mestna svetnica predlagam amandma k predlogu spremembe Statuta MOK, ki se nanaša na veljavnost svetovalnega referenduma iz leta 2022 kot dokončne odločitve glede združitve KS Huje s KS Planina.

Referendum, ki se je izvedel v sklopu rednih lokalnih volitev, ni zagotovil zadostne stopnje obveščenosti krajanov in udeležbe, saj je sodelovalo le 447 volilcev iz KS Huje. Za združitve jih je glasovalo 311, kar je manj kot polovica volilno upravičenih krajanov, kar nikakor ne more predstavljati legitimnega konsenza, še posebej ne o tako pomembni odločitvi z dolgoročnimi posledicami.

Obenem v času referenduma ni bilo znanih načrtov o pomembnih prostorskih spremembah, kot so morebitna priključitev območja ISKRICA ter gradnja novega naselja ob MEGA Centru, ki bodo bistveno vplivale na obseg in strukturo KS Planina. Takšne spremembe močno spreminjajo kontekst odločitve, sprejete v preteklosti brez vednosti o končnosti te odločitve.

Prebivalci starejšega dela Huj večinsko nasprotujejo združitvi zaradi zgodovinske, krajevne in identitetne razsežnosti. Zato je ključnega pomena, da se neodvisno preveri dejanska volja ljudi v luči novih okoliščin.

Z amandmajem želimo omogočiti ponovno vključevanje prebivalcev v odločanje in preprečiti, da bi posvetovalni referendum postal zavezujoč brez ustreznih pogojev za demokratično in informirano odločitev.

Lep pozdrav,

Sonja Mašić

Mestna svetnica MOK

Predsednica sveta KS Huje

Kot mestna svetnica sem dodatno pripravila še govor, ki ga bom prebrala na seji mestnega sveta (v sredo 09.04. je bil govor prebran na seji) amandma je podpisalo 10 svetnikov MS vendar je pri glasovanju zmagala dvotretjinska večina

Spoštovani župan, spoštovane svetnice in svetniki,
dovolite mi, da kot mestna svetnica in predsednica sveta KS Huje spregovorim o predlagani spremembi statuta, predvsem o delu, ki določa, da se svetovalni referendum šteje kot dokončna odločitev krajanov.

Načrtovana sprememba Statuta Mestne občine Kranj, po kateri bi svetovalni referendum, izveden v sklopu lokalnih volitev, postal **zavezujoč**, pomeni **neprimeren in škodljiv poseg** v lokalno samoupravo. Po omenjeni spremembi statuta bi se namreč kot zavezujoč smatral posvetovalni referendum o združitvi KS Huje in KS Planina. V ugovor predlagam naslednje točke:

1. Nacionalna izhodišča prostorskega razvoja do leta 2050 (IPSUM: Okoljsko poročilo OPN MOK, maj 2023) postavljajo med strateške cilj:

- zaščito **naselbinske in kulturne identitete**,
- krepitev **večfunkcionalnosti prostora**,
- **participativno načrtovanje**, ki naj se odziva na spremembe – ne pa prehiteva ali ignorira lokalne okoliščine.

Zgodovinska identiteta tako KS Huje kot KS Planina kot lastnih prostorskih in demografskih prostorov bi bila z združitvijo ogrožena. To še dodatno velja z vidika KS Huje in tudi MOK, saj KS Planina z načrtovanim razvojem pridobiva tudi neravnovesno politično in prostorsko moč kot krajevna skupnost.

2. V času izvedbe referenduma (2022) ni bilo znano, da se bo KS Planina v kratkem razširila s priključitvijo območja ISKRICA in dodatnimi gradnjami, kar v celoti **spremeni prostorsko in demografsko sliko združitve**. Referendum je potekal tri leta pred odločitvijo o združevanju. S tem bi KS Planina postala največja KS po številu prebivalcev in po površini, kar bistveno spreminja pogoje, o katerih se je odločalo leta 2022.

Danes govorimo o priključevanju novih območij, kot je ISKRICA, in gradnji novih naselij, kar pomeni, da bo KS Planina nekaj povsem drugega, kot je bila v času referenduma. Če bi bili krajan KS Huje seznanjeni s temi načrti, sem prepričana, da bi bila njihova odločitev veliko bolj premišljena. Referendum, o katerem govorimo, ni potekal v pogojih, ki bi zagotavljali celovito informiranje krajanov že v času, ko je bil izveden. O prihodnosti obeh KS in vsebini referenduma so bili prebivalci neustrezno informirani s strani MOK. Ljudje niso vedeli, kaj bi združitev za njih pomenila, še posebej pa niso vedeli, da bo KS Planina v kratkem bistveno povečana – tako v številu prebivalcev kot v obsegu.

3. Zgodovinska identiteta naselja Huje, ki izhaja še iz časa **pred drugo svetovno vojno**, bi bila z združitvijo s Planino – ki jo je kot povsem novo naselje zasnoval okupator – **izbrisana**. Združevanje brez aktualnega lokalnega konsenza in z zlorabo referenduma, kjer je bila udeležba zelo nizka, je **nespoštljivo do zgodovine kraja** in njegovih prebivalcev. Mestna občina Kranj bi z izvršitvijo spremembe brez amandmaja **kršila tudi lastna razvojna**

izhodišča, saj: »... z ohranjanjem in vzpostavitvijo kulturne in simbolne prepoznavnosti naselbinskih jeder ter ohranjanjem kulturne dediščine krepi prostorsko identiteto...«

4. Obveljavitev rezultatov posvetovalnega referendumu kot zavezujočih bi pomenila posmeh lokalni samoupravi in demokraciji. Prebivalci v času volitev nikakor niso mogli biti informirani, da bo njihova odločitev obveljala kot zavezujoča. Sprememba statuta bi popolnoma spremenila težo njihove odločitve, ki so jo lahko sprejeli zgolj neinformirani. Pomenila bi tudi, da bi se odločitev uveljavila **zgolj** z dvotretjinsko večino svetnikov – **brez** dodatne javne razprave ali preverbe volje prebivalcev v spremenjenih razmerah.

Huje kot krajevna skupnost imajo zgodovinsko vrednost, identiteto in samostojnost, ki si jo želimo ohraniti. V kolikor bo sprememba statuta sprejeta, si želimo referendum, ki bo krajanom omogočila *informirano* odločitev glede prihodnosti njihove krajevne skupnosti. Zato predlagam amandma, s katerim omogočimo preverjanje dejanske volje ljudi – bodisi z novim referendumom, bodisi z javnim posvetovanjem. Želimo si odločitve, ki so poštene, premišljene do krajanov in legitimne.

Apeliramo na svetnice in svetnike, da ne podpirajo sprememb statuta, ki so v škodo prebivalcem naše občine, oziroma omogočijo resnično vključujoč ter informiran postopek odločanja, ki spoštuje zgodovino, prihodnost in ljudi. Pozivam vas, da podprete ta amandma – v dobro demokracije, transparentnosti in prihodnosti naših krajevnih skupnosti.

